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Ata da Trigésima Quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período 
Legislativo da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezoito. Aos vinte dias do mês de 
Junho, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-
se o Poder Legislativo Municipal, às nove horas e quinze minutos, no Plenário Carlos Roberto Cabral 
Furtado, na Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência, em exercicio, do vereador Dirceu Biolchi, 
primeiro secretario o vereador Emanoel do Livramento Pires Junior e segundo secretario o vereador 
Manoel Rodrigues de Sousa. O Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, 
solicitando ao primeiro secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antonia Pereira 
Farias, Daniel Martins dos Santos, David Quintero Salomão, Diego José Mota Freitas, Dirceu 
Biolchi, Emanuel do Livramento Pires Junior, João Bastos Rodrigues, José Belloni Nunes, Luiz 
Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, Raimison 
Antonio de Abreu Santos e Wescley Silva Aguiar. Havendo número legal de vereadores o presidente 
deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimison Antonio de Abreu Santos que 
efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio Nº 019/2018 de 
autoria do vereador Etevaldo Pereira Lima que justifica sua ausência na sessão ordinária do dia 20 do 
corrente mês e ano. Oficio nº 09/2018 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos que 
justifica sua ausência do dia 20 de junho de 2018. Projeto de lei para tramitação: PROJETO DE 
RESOLUÇÃO Nº 005/2018, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR WESCLEY SILVA AGUIAR, INSTITUI A 
COMENDA TROFÉU DESBRAVADOR ‘’EDNA DANTAS’’, A SER CONCEDIDO PELA CÂMARA MUNICIPAL AOS 
DESBRAVADORES DO MUNICIPIO DE ITAITUBA. O referido projeto será enviado a sala de comissões para 
analise e parecer. GRANDE EXPEDIENTE: Uso a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos 
falou sobre o fechamento da agencia da Receita Federal em Itaituba passando todos os atendimentos 
para o município de Itaituba e falou da importância da mesma para o município e região. Criticou o 
governo federal pela situação e lembrou de órgãos que foram fechados em Itaituba, deixando seu 
repudio. Disse que precisam brigar para que a agência do município continue e que se transforme em 
delegacia da receita federal. Pediu que fosse feito um documento e encaminhado a delegada da receita 
federal em Santarém, em Belém e em Brasília, bem como os deputados federais para informar da 
situação e pedir para que a mesma continue. Finalizou seu discurso falando sobre um documento da 
CELPA em que diz o total exato dos pontos de iluminação publica que antes era de 19 mil postes e agora 
é pouco mais de 9 mil e comentou sobre os cálculos cobrados pela empresa de energia elétrica. Com a 
palavra o vereador Junior Pires, comentou sobre a noticia de fechamento da agencia da Receita Federal 
em Itaituba e mostrou sua tristeza com a situação. Disse que a população do município é penalizada com 
a situação e lembrou de outros órgãos que foram fechados. Falou que é pré canditado a deputado federal 
e fez comentários sobre as necessidades e demandas da região, enfatizando que a mesma precisa de 
representantes que realmente briguem por melhorias. Com a palavra o vereador David Salomão, falou 
sobre a situação da iluminação publica e que será enviado outro oficio a Empresa pedindo esclarecimento 
sobre a retenção de determinados valores por parte da mesma. Disse que providencias estão sendo 
tomadas para esclarecer todos os pontos de arrecadação da CIP para população. Falou sobre os setores 
de agricultura e agropecuária e que existem muitos municípios produtores e comentou sobre os 
municípios que mais produzem nos setores citados e na maioria Itaituba não faz parte, mesmo sendo 
produtora. Disse que era preciso ser realizadas políticas para o desenvolvimento dessas culturas no 
município e região e questionou a ação dos órgãos de assistência aos agricultores. Com a palavra o 
vereador Daniel Martins, falou sobre a situação dos agricultores da região e a humilhação que os mesmo 
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passam preocupados com suas terras onde residem a vários anos. Comentou sobre o possível 
fechamento da agencia da receita federal em Itaituba e lamentou o fato, dizendo que causará muito 
prejuízo a população do município e região. Falou sobre os títulos que serão entregues nesta manha 
nesta casa de leis e que precisa fazer a demarcação do parque nacional para acabar de vez com os 
problemas dos agricultores. Falou que a população que julgará os políticos que ajudam ou não. Com a 
palavra a vereadora Maria de Almeida, parabenizou a ALEPA e justificou comentando sobre uma decisão 
que voltaram atrás a respeito da quantidade de sessões e respeitou muito essa decisão. Comentou sobre 
o possível fechamento da agencia da Receita Federal em Itaituba e lamentou profundamente esse fato e 
que causará inúmeros problemas para a população. Falou sobre a entrega dos títulos aos agricultores 
presentes e que é merecido devendo agradecer aos políticos que proporcionaram essa vitoria. Com a 
palavra a vereadora Antonia Pereira, iniciou seu discurso deixando seu repudio ao INCRA por não 
comparecer até o momento para entrega dos títulos aos agricultores presentes. Disse que os mesmo 
viajaram mais de 50 km e acordaram cedo para o INCRA não se fazer presente e que foi uma atitude 
desrespeitosa para com os agricultores. Em relação à possível fechamento da agencia da receita federal 
disse que não se pode permitir essa situação e levará essa demanda aos deputados Hilton Aguiar e 
Chapadinha para providencias, bem como para bancada dos políticos do estado. Falou que o deputado 
Chapadinha é campeão de emendas para o município de Itaituba e salvou a saúde de Itaituba com 
recursos de mais de 3 milhões. Finalizou seus discursos falando dos títulos aos agricultores e parabenizou 
o deputado Wlad Costa e repudio ao INCRA. O presidente sugeriu que não houvesse intervalo regimental 
de quinze minutos e foi acatada pelos demais vereadores, passando para a ORDEM DO DIA: 
Requerimento nº 368/2018 do vereador Daniel Martins, o serviço de revisão na rede de iluminação 
publica da Comunidade Boa Vista KM 28. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 369/2018 da 
vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal a recuperação de todos os pontos 
críticos da estrada que dá acesso a Comunidade Baixão Bonito KM 15. Aprovado por unanimidade. 
Requerimento nº 370/2018 do vereador Daniel Martins, requer do executivo municipal a implantação de 
um poço artesiano para o Bairro Vale do Tapajós. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 377/2018 
do vereador João Bastos Rodrigues, requer do executivo municipal requer do executivo municipal a 
recuperação da rua e da ponte da sexta rua cidade baixa. Aprovado por unanimidade. Requerimento nº 
378/2018 da vereadora Antonia Pereira Farias, requer do executivo municipal a pavimentação asfaltica da 
6ª rua bairro da Liberdade. Aprovado por unanimidade. Não havendo mais matérias a tratar, o presidente 
deu por encerrada a sessão e, para constar, mandou que se lavrasse a presente ata que após lida, 
discutida e votada será aprovada e pela mesa diretora assinada. Eu, Emanoel do Livramento Pires 
Junior,....................................................,primeiro secretário a subscrevi e assino. 
 
 
                              Dirceu Biolchi                                                 Manoel Rodrigues de Sousa 
                         Presidente em exercício                                         2º Secretário  


